



# 他两次冲进着火的房间 将6岁女孩救了出来

7月18日上午,苏州吴江一出租屋发生火灾,一个6岁的女孩被困在卫生间内。这时,是一位打工男子踹开屋门,两次冒险进入火中,将女孩救了出来。  
李寅 韩小强



两次涉险救人的马伟 警方供图

## 他两次冲进火中救人

7月18日上午11点左右,吴江经济技术开发区西湖花苑西区某号一楼出租房内突然起火,邻居陈大妈发现时,屋内已冒出浓浓的黑烟,伴随着噼里啪啦的响声,窗户玻璃都给灼热的火焰烤碎了。陈大妈立即高声呼救。

租住在二楼的是甲乙电子厂员工马伟,今年32岁的马伟来自陕西乾县,他听到呼救后马上冲到楼下,看到起火的那间房房门紧闭,他一边大喊“屋内有人吗?”一边拼命踹门,随后赶来的几名邻居和他一起将房门踹开,当时屋内已经被黑烟笼罩,火势开始迅速蔓延。

马伟迅速冲进火场,在卫生间,他发现一名年约6岁的小女孩躲藏在里面,正要施救时突然觉得一阵晕眩,浓烟呛得他很难受。为了不致被熏倒,他跑到屋外缓了口气,又第二次冲进屋内,一鼓作气把这名浑身熏黑的小女孩拉出了

卫生间,并护送到了安全地带。紧接着,马伟又加入了灭火队伍中去。

## 不能眼看着孩子困在火里

记者从派出所了解到,由于扑救及时,火灾没有人员伤亡。

经警方初步勘查,这一次火情是因为电线老化所致,具体原因还在进一步调查中。

昨天下午,记者联系上马伟,他对火场救小女孩一事并不想多说。马伟说,那幢楼里很多租客平时都碰头,大家在外打工都不容易,平日里能够互相照应也应该啊。“我也有老人孩子,我不可能眼看着孩子困在火里”。马伟坦言,当时救人时确实很危险,“屋子里黑黑的,全是烟,很呛喉咙,眼睛根本睁不开,烟熏得直流眼泪,但我想一定得把孩子救出来。”“谁在那种情况下,都是得往前冲的!”

据了解,吴江警方正在为马伟申报见义勇为先进个人称号。

## 天气

### 明天台风要来了

继首个高温日后,在副热带高压控制的持续控制下,昨天苏城最高气温飙升至35.6℃,再创高温。

今天副高赖着不走,无奈高温还得继续,但强度略有下降,预计最高35℃,最低27℃,建议市民继续做好防暑降温措施,多食用绿豆、百合消暑,出行躲避烈日,防止热射病的发生。

连日来的高温让市民都处在“烧烤”模式中,人体感觉非常不舒适。好在,从苏州市气象台的预报来看,明天起,受台风“麦德姆”外围环流影响,高温天气将有望缓解,明晚至后天会有雷雨天气出现,温度将下降至32℃上下。尹焱

## 今明后三日天气

今天	晴转多云	27℃~35℃
明天	多云	27℃~34℃
后天	雷阵雨	28℃~32℃

## 速读

### 举报环境违法 最高奖励5万

上周五,苏州市环保局发布了《苏州市公众举报环境违法行为奖励办法》,办法自发布之日起施行,规定公民、法人或其他组织向苏州市环保局及各市、区环保局举报环境违法行为(环保部门工作人员及其直系亲属、环保社会监督员的举报除外),经环保部门调查核实,举报人举报情况属实的,举报人可根据办法规定的分档情况获得最低500元、最高50000元奖金。陈小芬

## 进果园干活 七旬老人中暑

昨天中午,一名72岁的老人在自己家的葡萄园里采摘时,突然中暑倒地不醒,被家人紧急送到了苏州大学附属瑞华医院。

据了解,老人的儿子经营一家果园,目前正是葡萄上市的时候,昨天因客户订货数量较多,且要求当日新鲜采摘,果园里人手不够,于是年过七旬的老人家也加入了采摘的行列。当时户外十分炎热,中午11点多,大家拿着采下来的葡萄装好箱,这才发现老爷爷不见了,于是分头寻找,此时老人家已经倒在地上不省人事了。急诊科医生介绍,老人因为直接在烈日下曝晒时间过长,出现中暑的症状,需要住院治疗。

专家建议,市民在高温天气出门要备好防晒用具,10时至16时最好不要在烈日下行走,因为这个时间段的阳光最强烈,发生中暑的可能性是平时的10倍。若必须外出,一定要做好防晒保护。另外,出汗后没及时喝水也是引发中暑的主要原因。

晓鹏 王玲玲

## 社工、小志愿者搭档 为社区老人买菜送菜

连续高温天气,“三伏天”里老人买菜成了难题。近日,苏州工业园区荣域社区“小种子”志愿者服务队十分活跃,他们把蔬菜一一送到社区空巢老人、高龄老人、残障人士家中,也送上一份夏日里的清凉。

“总是麻烦你们,这么热的天还给我们送蔬菜,大家快进来喝点水。”空巢老人黄胜英接过“小种子”志愿者递过来的蔬菜,不停地道谢。

原来,天气热了,老人身体弱,子女也不在身边,大热天出门买菜成了难题,出去一趟,总是大汗淋漓。一次买好几天的菜、吃吃隔夜菜、喝点粥、下一碗面,是黄阿姨夏天的生活状态。荣域社区居委会主任马玉听说后,每天上班途中会去一趟农贸市场为社区里的空巢老人买菜。

社工买菜热心,“小种子”志愿者服务队送菜更是贴心。最近几



小志愿者将菜送到老人家中

天,小志愿者每天早早就地在居委会活动室集合,在太阳晒着之前,分配好要去的户数,拿着芹菜、茄子、黄瓜、西红柿、空心菜、胡萝卜等蔬菜和社工一起上门送菜。虽然跑得满头大汗,小种子们特别开心。“为了和社工阿姨一起给爷爷奶奶送菜,我可是早早地就起床了。”李乐帆小朋友说,能为社区里的爷爷奶奶做一点力所能及的事情,非常开心。 张婷 孙佳桦/文 社区供图

## 南环桥市场电商平台建成试运行 买个菜也能手机下单了

近日,苏州南环桥市场社区配送店“食为天”电商平台在园区湖左岸店试运行成功。居民不出家门,只需动动手指便能订购自己想要的菜品了。据悉,接下来,该电商平台在南环桥市场另外37家社区配送店也将陆续上线。

以往,社区居民每天早晨6点30分到9点到社区配送店现场看菜

单、选菜品、下订单,第二天早晨凭

票据到配送店提货。南环桥配送公司电商平台上线后,互联网用户只需登录www.szswt1688.com,手机用户下载APP后,便可每日零点至晚上9点间,通过上网轻松订购次日所需的食材了。考虑到有一些不擅长网络操作的中老年人,南环桥配送店门店预订还增加了下午4点至6点30分的时间段。

相关负责人介绍,南环桥社区配送店2011年建成以来,先后在苏州城区居民区开设了38家社区配送店,虽然在古城区、高新区、工业园区、相城区、吴中区等均设有网点,但是仍不能满足广大居民的消费需求。为此,南环桥市场积极寻求合作伙伴,增设销售网点。

近日南环桥配送公司已和苏州美佳倍顺超市5家直营店签约合作,通过借助美佳超市便利的地理位置、成熟的配套设施进一步拓展订购网点。7月底,家住美佳倍顺徐家浜店、东港店、现代花园、东环店、宏葑店附近的居民通过互联网或手机订购后,就可到上述五家直营店就近提货了。 梁斓 蒋文龙

## 明后两天 都有专场招聘会

明后两天在苏州市人才市场,将举行两场招聘会。7月23日举办服务类企业专场,包括酒店餐饮、商贸物流、教育咨询、金融证券、服务外包类企业;7月24日主要是机械电子、化工医药、纺织服装等生产类企业专场。将分别提供多个岗位,有兴趣的市民可在明后天上午8:30至中午12:45至苏州市人力资源市场一楼应聘。 尹焱